

# BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P.

**Nyomda és kiadó hivatal**  
Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.  
**ELŐFIZETÉSI DIJ.**  
Helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:  
egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.  
Egyes szám ára 4 kr., kapható:  
a kiadóhivatalban, Gross G. Polánék és Friedmann F. urak üzletelben

Felelős szerkesztő:  
**Dr. Vajna Gábor,**  
Ugyvéd.  
Szerkesztőség: Kapu-u. 60.  
Értelmezhetni:  
s. o. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.  
Telefon szám 177.

**HIRDETÉSI DIJ:**  
3 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr.  
2 hasábos garmondsor 8 kr. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 30 kr. bélyeg-díj fizetendő.  
Nyílttér sora 15 kr.  
Hirdetések és nyílttéri cikkek díja előre fizetendő.

## A piros-kék lobogó alkonya.

Brassó, szept. 4.

„Am tűzék ki a városházára ezután is a piros-kék lobogót, de a magánházakon nincs és nem lehet annak helye. A nemzetiségi törvény szerint egy politikai nemzet vagyunk: egy lehet tehát csak a politikai jelvényünk és ez: a nemzeti zászló. Ez lobogjon hát minden ünnepélyes alkalmmal házainkon; a piros-kéket tegyük el a múltnak emlékei közé. Annak a pacakázásnak, a melyet a piros-kék és más lobogók és színek használata által a magyar állam színeivel üznek, egyszer valahára véget kell már vetni a nemzeti zászló egyedüli alkalmazhatóságának elrendelése által.”

Ezt irtuk nem régen, a múlt hónapban egyik cikkünkben és íme ma lapunk zártakor arról értesülünk, hogy talán már holnap megjelenik a rendőrkapitányságnak mint illetékes hatóságnak az a hirdetménye, a mely a fentebb idézett szavakban foglalt kívánságunknak teljesüléséről értesíti a közönséget, mert egy újabb érkezett belügyminiszteri rendeletre támaszkodva tudatja mindazokkal valakiket csak illet, hogy a vármegye illetőleg a város színeinek és zászlóinak használata kizárólag csak az illető hatóság középületein vagy az általa készített díszítéseknél, (diadalpukon, embleványeken, árbécókon stb.) és itt is csak az alatt a feltétel alatt engedhető meg, hogy a magyar nemzeti lobogó az illető középületeken vagy díszítéseken előkelő helyen megfelelően képviselve legyen, vagy is, hogy a város épületein lenghet piros-kék zászló magyar nemzeti lobogó társaságában ezentul is, de magánosok házáira az többé semmi szín alatt sem tűzhető ki, hanem a magánosok kizárólag csak is a magyar nemzeti lobogót alkalmazhatják.

Nem foglalkozhatunk ma bővebben ezen rendelettel, a mely csak röviden, száraz hivatalos stílusban, de

annál alaposabban parentálja el a bitórló piros-kék színt; azonban már ma is kifejezést adunk azon meggyőződésünknek, hogy megjelenése általános megnyugvást fog kelteni az egész vármegyében.

Mi magyarok örvendünk; úgy örvendünk mint akkor, a midőn a sok száz városi tisztviselő köé, rendőrkapitány képében, végre egy magyar is becseppent; örvendünk, mert ez a rendelet a magyar nemzeti lobogónak méltatlan versenytársai felett aratott diadalát, a magyar államozsme újabb terfoglalását jelenti; a nemzetiségek pedig meg lehetnek elégedve, mert megkapták a mit kerestek: a világos, félre nem érthető utbaigazítást.

A városi képviselőtestületnek ez évi június 21-diki közgyűlésén dr. Lurtz Károly, midőn az idegen színek elkobzása vagy a mint ő nevezte a „Bandjagd” miatt interpellálta a polgármestert, azzal a panaszszal is állott elő, hogy az idevágó miniszteri rendeletek olyan homályosak, hogy azokon eligazodni nem lehet és ezzel az indokolással birta rá a polgármestert arra a kijelentésre, a melyben az egy a városi közgyűlés részéről ez ügyben a törvényhatóság útján a miniszterhez teendő felterjesztés ügyében a kezdeményezést megígérte.

Világos rendlet kellett dr. Lurtz Károlynak és a városi közgyűlésnek, a mely a polgármester fentebb jelzett kijelentését tudomásul vette! Kaptak hát világos rendeletet és ezért azt hisszük, hogy velünk együtt ők is lelkesülten fogják hangoztatni:

„Éljen a belügy miniszter, a kirendelést kiadta!”

„Éljen vármegyénk hazafiás főispánja, a kinek kormányzata alatt a magyar nemzeti gónius diadalutjának ezen újabb kimagasló mértföldmutatójához eljutottunk!”

## Belföld.

Brassó, szept. 4.

A király nemsokára budapesti háziúr lesz: magánjainak igazgatóságával megvétette a lebontott Kuria-épület telkét és ott hatalmas bérházat épített. Az építkezést még az idén megkezdik.

Széll Kálmán bécsi időzését arra fogja fölhasználni, hogy befolyását érvényesítse a közös költségvetés végleges megállapítására.

Kossuth Ferencz «A függetlenségi polgárokhoz» czimen felhívást tesz közzé, melyben arra buzdítja a párt híveit, hogy a Hentzi-ügyben tartsanak gyűléseket és tiltakozzanak. Együttal kijelenti, hogy a Kossuth párt a Széll kormányt az országgyűlésen felelősségre fogja vonni.

Vasvármegye főispánja Reiszig Ede szeptember elsején töltötte be közszolgálatának 30-ik évfordulóját s ebből az alkalmából megyeszerte nagy óvációban résztettek.

A Nagyváradon megtartandó országos orvos-szövetség szeptember hó 10-én lesz.

Budavárának a törököktől való visszavételének évfordulóját ünnepi misével ülték meg a Mátyás-templom lorettói kápolnában.

## Külföld.

Brassó, szept. 4.

Ő Felsége a csehországi hadgyakorlatokról visszatért Bécsbe, a hol 6-áig marad.

Az osztrák válság dolgában a következő három nap alatt jelentős fordulat fog bekövetkezni. Informált körökből származó értesülés szerint oly akció megindításáról van szó, mely a reichsrathra nézve lehetővé teszi azt, hogy rendes munkásságát ismét megkezdje.

Nisben Sándor és Milán királyok fogadták a magyar orvosok és természetvizsgálók küldöttséget. A vendégek tiszteletére fényes bankett volt.

A cári pár három leányával Péterhozból Kronstadtba utazott és onnan hajón tovább utaztak.

Civildaleban tegnap megnyílt nemzetközi történelmi kongresszuson Magyarországot Óváry Lipót, Lánczy Gyula és Márki Sándor egyetemi tanárok képviselik.

A Dreyfus-ügyben hogy ha semmi nem jön közbe, e hónap 7-én meglesz az ítélet.

A transvaali követ értesítést kapott Krüger elnöktől, hogy a háboru, sajnos,





**Értesítés!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy helyben Kapu utca 16. szám (Baross szálloda) alatt levő jó hirnevű

**Michelstädter S. E. & H-féle**

**czipő-üzletet**

átvettem, s azt személyesen tovább fogom vezetni.

Midőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem, előre is jó kiszolgálásról biztosítom.

Mély tisztelettel

**Scheder Henrik**

Egy jó házból való fiu

**fűszer üzletbe tanulónak**

és egy ügyes és csinos **kiszolgáló leány** felvételnek.

Czim a kiadóhivatalban.

**Hirdetmény.**

Az újjá kijavított Bolgárszeg Porond-utca 19 szám alatt fekvő kenyérsütőde egy szép lakással együtt azonnal 3 évre kiadó. Írásbeli ajánlatok az ajánlott évi lakbér 10% bánatpénzzel benyújtandók f. é. Szeptember 10 ig Navrea György urhoz a Gőzfürdőben a hol a közelebbi feltételek is megismerhetők.

408 (1-3)

**Hirdetéseket felvesz**  
**a kiadóhivatal.**

**RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER**

**Linimentum Capsici compos.**

Ezen hirnevű házi szer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésésként alkalmaztatik kőszvényél, csúznál, tagazagatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter orv. jegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és TSA., csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).



**Kufeke** féle

**a tej legjobb hozzátétele  
a betegség  
megakadályozza és eltávolítja  
gyermekliszt.**

Kapható gyógyszerárakban és droguistáknál

**Erdélyi természetes borok!**

**!! A borfogyasztó t. közönség különös figyelmébe !!**

Kedvező bevásárlásaim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legjobb bor-vidékekről való tiszta természetes erdélyi borokat — u. m.

**kitünő asztali és csemege borok palaczkok és hordókban**

— legolesőbb árak mellett ajánlhatom.

Nagyobb vételnél árengedmény és díjtalan házhoz való szállítás.  
Palaczkok vétel árban visszavételnek.

Kapható a raktáramban, Bolonya, Kut-u. 13.

továbbá a fióküzletemben, Ó-Brassó Hosszu u. 30.

és a Gabel-féle schwechati sörcsarnokban.

Becsés pártfogást kérve,

kiváló tisztelettel

**NEUSTÄDTER KÁROLY**

Iroda: Bolonya, Kut-utca 13. sz. Telefon szám 185.

**Erdélyi természetes borok!**

Erdélyi természetes borok!

Erdélyi természetes borok!